



Российская Федерация
Новгородская область
Дума Пестовского муниципального округа
РЕШЕНИЕ

О ежегодном отчёте Главы Пестовского муниципального округа о результатах своей деятельности и деятельности Администрации Пестовского муниципального района за 2023 год

Принято Думой Пестовского муниципального округа
20 февраля 2024 года

В соответствии с частью 5.1 статьи 36 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Пестовского муниципального округа, заслушав и обсудив отчёт Главы Пестовского муниципального округа Е.А. Поваровой, Дума Пестовского муниципального округа

РЕШИЛА:

1. Принять прилагаемый отчет Главы Пестовского муниципального округа о результатах своей деятельности и деятельности Администрации Пестовского муниципального района за 2023 год (далее – отчет).

2. Признать деятельность Главы Пестовского муниципального округа и деятельность Администрации Пестовского муниципального района по результатам отчета удовлетворительной.

3. Опубликовать решение в муниципальной газете «Информационный вестник Пестовского муниципального округа» и разместить на официальном сайте Администрации Пестовского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Председатель Думы
муниципального округа Д.В. Кузин

Глава
муниципального округа Е.А. Поварова

Отчет Главы Пестовского муниципального округа о результатах своей
деятельности и деятельности Администрации Пестовского муниципального
района за 2023 год

Добрый день, дорогие Пестовчане!
Уважаемые участники собрания!

Отчетное собрание проходит в нашем округе ежегодно, но каждый раз мы готовимся к нему с большой ответственностью.

В начале своего доклада хочу поблагодарить за большой вклад в развитие Пестовского округа Губернатора Новгородской области, Правительство Новгородской области, Новгородскую областную Думу. Финансовая и организационная помощь региональных органов власти очень значима для нашего округа.

Благодарю депутатов Пестовской окружной Думы, глав территориальных отделов, старост населенных пунктов нашего округа, руководителей федеральных и государственных служб, силовых структур, комитеты и службы муниципального образования, руководителей организаций, предпринимателей, учителей, врачей, службы жизнеобеспечения, активных лидеров районных сообществ, и всех неравнодушных граждан, от кого зависит полноценная жизнь нашего округа, тех, кто определяет наше «завтра».

Для дальнейшего развития муниципального образования, мы ориентируемся не только на стратегические решения, но и на Национальные проекты, Наказы и предложения жителей.

Сообща, нам многое предстоит сделать в целях достижения главной задачи - повышения уровня жизни населения.

Для достижения данной задачи необходимо продолжить работу по дальнейшему развитию инфраструктуры района:

капитальному ремонту автомобильных дорог,
реконструкции системы водоснабжения и водоотведения в городе Пестово;
развитие и благоустройство общественных пространств муниципального округа в целом.

Основа благополучной работы учреждений и организаций — это бюджет. И его постоянный рост является источником финансирования общественных благ. Необходимо уделить особое внимание вопросам повышения качества бюджетных решений, увеличения доходной базы и оптимизации расходов.

Несмотря на ежегодное увеличение процента собираемости налогов, администрации необходимо совместно с налоговой инспекцией, отделом судебных приставов, пенсионным фондом активно снижать недоимки налоговых платежей.

Перед нами стоит задача не допустить увеличения числа предприятий, выплачивающих «теневую» зарплату.

Говоря о доходах бюджета, не стоит забывать, что предприятия работают не только для того, чтобы платить налоги. Прежде всего, жителям нужна

их продукция и услуги. И чем быстрее будет развиваться промышленность, тем более высоким будет уровень жизни граждан.

Для дальнейшего роста и развития экономики необходимо повышение инвестиционной активности. Ключевым направлением вложения инвестиций являются основные фонды. Наша задача — работа по созданию условий для привлечения инвестиций. Мы продолжим сотрудничество с Агентством развития Новгородской области, а также взаимодействие с Советом предпринимателей, одной из целей деятельности которого является повышение социальной ответственности предприятий малого бизнеса. Надеемся, что с приходом газа в район наш район станет привлекательнее для реализации крупных инвестиционных проектов. Проектирование газификации города Пестово планируется в 2024 году.

В условиях ограниченных бюджетных возможностей в настоящее время особую актуальность имеет фактор участия в региональных программах. Это позволяет привлекать средства бюджета региона для решения поставленных перед нами задач.

Мы знаем, что без взаимодействия с жителями района решение многих задач просто невозможно. Не так давно в наш обиход вошло новое понятие «инициативное бюджетирование» — это форма непосредственного участия населения в расходовании определенной части бюджетных средств.

Сегодня трудно представить жизнь района без системы ТОС, которая стала основным связующим звеном между жителями и органами власти. В текущем году деятельность ТОС будет направлена на развитие территорий с учетом запросов населения и различных форм взаимодействия с партнерами.

Ежегодно сельские поселения участвуют в конкурсе, направленном на поддержку местных инициатив, благодаря которым благоустраиваются сельские территории.

В 2022-2023 годах Пестовский округ принял участие в региональном проекте «Народный бюджет» - это возможность для каждого жителя города Пестово принять участие в распределении части средств бюджета. Жители определили приоритетной задачей ремонт городской бани: отремонтированы душевые и заменены печи в парных. В текущем году жителями округа принято решение в рамках проекта осуществить ремонт запасного выхода и благоустройство площадки ТБО в центре внешкольной работы. На эти цели выделяется 2 млн. рублей.

Пестовский округ участвует в региональном проекте «Наш выбор». В отчетном году осуществлялся ремонт кровли и благоустройство территории детского сада д.Охона. В текущем году жителями выбран проект по замене оконных блоков и освещения спортивного зала ЛК. Стоимость проекта 2,8 млн.рублей, софинансирование из областного бюджета 2 млн. рублей.

Самое большое влияние на комфортное проживание населения оказывают строительная, дорожная и жилищно-коммунальные отрасли.

В рамках государственной программы Новгородской области «Улучшение жилищных условия граждан и повышения качества жилищно - коммунальных услуг в Новгородской области» в отчетном году выполнен капитальный ремонт водопроводной сети в г.Пестово общей протяженностью 3 км (*район льнозавода и Покров-Мологи*).

В 2024 г планируется провести капитальный ремонт участков водопроводной сети в городе Пестово общей протяженностью 1,8 км. (ул.Фабричная, ул.Боровичска., пер.Кленовый, пер.Кирпичный - ул.Октябрьская, ул.Красных Зорь - пер.Безымянный).

На баланс муниципального образования из государственной собственности поставлено 116 водопроводных сетей.

В 2023 году в сельских населенных пунктах Пестовского муниципального округа проведен ремонт, чистка и дезинфекция общественных колодцев в количестве 22 объектов. В текущем году планируется ремонт 6 общественных колодцев на территории города Пестово при финансировании из областного бюджета.

Участие Пестовского района в федеральном проекте «Чистая вода» позволило в отчетном году построить станцию водоподготовки в деревне Быково.

В создании удобной и безопасной среды проживания населения немаловажную роль играет развитие улично-дорожной сети.

В 2023 году завершены работы по капитальному ремонту автомобильной дороги общего пользования местного значения г.Пестово по ул. Щербаковая, ул. Набережная, ул.Первомайская и ул. Железнодорожная общей протяженностью 2,72 км на общую сумму 29,4 млн. рублей.

В рамках регионального проекта «Дорога к дому» выполнены работы по ремонту асфальтированных автомобильных дорог города Пестово общей протяженностью 1,9 км (ул. Солнечная, ул. Новая, ул. Сосновая, ул. Круговая, ул. Полевая, ул. Сельская, ул. Южная (микрорайон льнозавода), ул. Курганная, ул. Мелиораторов). В рамках этого же проекта выполнены работы по ремонту грунтовых автодорог муниципального округа общей протяженностью 3,4 км (подъезд к д. Акинькино 1 (Богословский территориальный отдел), подъезд к д. Маклаково (Богословский территориальный отдел), д. Улома - д. Крутец (Устюцкий территориальный отдел), подъезд к д. Бибиково (Быковский территориальный отдел), подъезд к д. Мышкино (Пестовский территориальный отдел).

В январе текущего года на конференции граждан определены дороги, которые будут отремонтированы по проекту «Дорога к дому» в 2024 году: в городе Пестово - ул. Гагарина, ул. Боровичская (от ул. Фабричная до д. 2а), ул. Гайдара, а также дороги сельских населенных пунктов общей протяженностью 4,42 км (Богословский, Вятский, Охонский, Русско-Пестовский и Устюцкий территориальные отделы).

В настоящее время на мосту через реку Молога введены временные ограничения движения, связанные с наличием критических дефектов несущих конструкций моста, влияющих на грузоподъемность сооружения. Содержание моста выполняет подрядная организация ООО «ПроектСтрой». По информации Упрдор «Россия» принято решение о проведении капитального ремонта данного моста. На данный момент заключен контракт на подготовку проектной документации и выполнение инженерных изысканий.

В отчетном году по улице Первомайская и Боровичская произведена организация уличного освещения.

В 2023 года закончено строительство мостового сооружения через реку Рыдоложь в деревне Малашкино Устюцкого сельского поселения, а также произведен капитальный ремонт мостового сооружения, находящегося на

автомобильной дороге общего пользования местного значения Пестовского муниципального округа «Подъезд к д. Щукина Гора».

Благодаря федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» продолжается благоустройство общественных территорий. В отчетном году обустроена территория возле почты. В рамках проекта сделаны пешеходные дорожки, установлены скамейки, урны, велопарковки, выполнены работы по озеленению на сумму 8 млн. рублей.

В отчетном году за счет участия в конкурсе МКД приобретены дополнительные элементы на детскую площадку по ул. Гагарина два игровых комплекса для детей младшего и среднего возраста, на улице Мелиораторов установлен септик, произведена очистка и ремонт ливневой канализации на Чапаева.

За счет местного бюджета на общественных территориях города спилено и убрано 39 аварийных деревьев.

В 2022 году муниципальный район участвовал в конкурсе по восстановлению воинских захоронений. В 2023 году в рамках областной субсидии выполнены работы по ремонту центрального воинского захоронения на ул. Кутузова и воинского захоронения, расположенного в районе Покров-Мологи.

Особое внимание уделяется центральной части города. Основная задача на 2024 год обновление общественного - делового центра. Денежные средства получены благодаря участию во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной среды малых городов. На участке от центрального сквера по ул. Советской до ул. Вокзальной предлагается организовать одностороннее однополосное движение, выполнить работы по устройству сети дождевой канализации, оборудовать тротуары, упорядочить парковки, создать комфортную пешеходную инфраструктуру, обновить освещение, оборудовать зоны отдыха, а также обустроить новые точки притяжения: фонтан и арт-объекты.

Еще одно немаловажное направление — ликвидация несанкционированных свалок. С начала 2023 года выявлено и убрано 2057 кубических метра несанкционированных отходов.

В 2023 году на территории Пестовского муниципального округа введен в эксплуатацию комплекс по сортировке ТКО мощностью 20 тыс. тонн в год, приобретено 2 бункера для складирования крупногабаритного мусора, установка планируется весной текущего года. Установлены две закрытые контейнерные площадки (*Чапаева* и *Производственная*) с видеонаблюдением и евроконтейнера для раздельного мусора.

Считаю, вопрос выявления и ликвидации свалок крайне важным и ставлю задачу продолжать выявление несанкционированных свалок и своевременную их ликвидацию.

Одним из важных направлений деятельности Администрации округа является создание комфортных условий проживания населения.

В 2023 году начата работа по образованию земельных участков под многоквартирными жилыми домами, под которыми они отсутствуют. Образовано 5 земельных участков. В 2024 году запланировано сформировать 10 участков.

В отчетном году введено в эксплуатацию 33 индивидуальных жилых домов, общей площадью 6645 м², показатель выполнен на 100,7%. Плановый показатель на текущий год по вводу жилых домов в эксплуатацию на территории района составляет 6650 кв. м.

В период действия программы в соответствии с областным законом «О предоставлении земельных участков на территории Новгородской области» с 2011 года в очередь на предоставление земельных участков включено 345 семей льготных категорий граждан муниципального района. На начало текущего года в очереди на предоставление земельных участков данной категории граждан остается 4 молодые семьи. В настоящее время идет подбор участков.

В 2023 году, для детей-сирот, в рамках государственной программы «Социальная адаптация детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» приобретено 10 квартир на сумму 10 млн. рублей. В текущем году планируется приобрести 7 квартир.

Особое внимание администрацией уделяется системе образования. В школах округа обучаются 2359 школьников.

Президент России инициировал программу капитального ремонта школ. Комфортная, безопасная и современная образовательная среда вдохновляет, мотивирует детей учиться, творить и развивать таланты. В 2023 году в рамках данной программы выполнен капитальный ремонт Средней школы №1. На эти цели из федерального и регионального бюджета выделено более 98 млн. рублей. В текущем году планируется выполнить капитальный ремонт Средней школы №2, а также приобретение оборудования и мебели, в настоящее время размещен аукцион (155 млн.руб.).

В рамках проекта «Современная школа» активно работают центры образования «Точка роста» во всех средних общеобразовательных учреждениях округа.

Уделяется большое внимания дополнительному образованию детей. Приоритетная задача в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» — это максимальное увеличение охвата детей качественными услугами дополнительного образования. В рамках данного проекта на базе образовательных учреждений создаются новые инфраструктурные места по технической и социально-педагогической направленности.

В рамках этого же проекта школы принимают активное участие в онлайн - уроках, реализуемых с учетом опыта цикла открытых уроков «Проектория», направленных на раннюю профориентацию.

Четвертый год обучающиеся школ округа имеют возможность получать дополнительное образование с помощью наставников и высокотехнологичного оборудования мобильного технопарка «Кванториум» (*обучение ведется по направлениям: информационные технологии, виртуальная реальность, промышленный дизайн, робототехника, геоинформационные технологии, аэротехнологии*). По окончании обучения все дети получают сертификат о дополнительном образовании.

Для сохранения и поддержания здоровья важна физкультура и спорт. Необходимо вызвать интерес к занятиям спортом детей и подростков, трудоспособное население и пожилых людей.

Возможности Пестовского округа позволяют распространить это увлечение среди разных категорий населения. На общественных территориях оборудуются многофункциональные спортивные тренажерные комплексы и открытые плоскостные сооружения.

На территории стадиона в городе Пестово построена «умная спортивная площадка: футбольное поле с искусственным покрытием, баскетбольная

площадка, установлены тренажеры и трибуна для зрителей. Посетители, переходя по QR-коду, смогут в своих смартфонах выстраивать индивидуальную тренировку

В районе активно ведется работа по патриотическому воспитанию школьников и молодежи. Патриотическое воспитание, формирование гражданского сознания является важнейшей частью нашей с вами работы.

Важным направлением социальной политики является работа с молодежью. Здесь наша задача — повышение привлекательности работы учреждений для молодежной аудитории, внедрение инновационных форм и методов работы, развитие направлений, востребованных молодежью.

«Молодежный центр» в 2023 году стал победителем конкурса грантовой поддержки лучших добровольческих (волонтерских) практик «Добрый регион 53». В 2024 году планируется открытие Доброцентра по франшизе. Планируются выполнить косметический ремонт помещения, приобретение дополнительного оборудования и оснащение площадки под коворкинг-пространство, а также издание рекламной продукции для пропаганды ценностей добровольчества и мотивирования населения к добровольческой деятельности.

Особое место в жизни района отведено учреждениям культуры. Многогранна и разнообразна их деятельность по проведению культурно-массовых мероприятий, по внедрению новых форм работы с детьми и населением, сохранению и приумножению семейных и народных традиций.

В рамках федерального партийного проекта «Культура малой Родины» проведены ремонтные работы в «ЦНКД им. А.У. Барановского» (*ремонт 2 этажа*).

За счет местного бюджета проведен ремонт кровли на здании библиотеки им. Ганичева.

В кинотеатре «Россия» проведен текущий ремонт теплосетей, установлена световая вывеска на фасад здания.

В краеведческом музее обновлен навес над центральной входной группой, отремонтирован зал дворянской культуры, установлена световая вывеска. В текущем году планируется благоустройство прилегающей территории к музею (*в рамках Всероссийского конкурса малых городов*).

В 2023 году в городе впервые прошел фестиваль восстановления исторической среды «Том Соьер Фест». При поддержке спонсоров и с участием жителей города восстановлены (ошкурены, покрашены) фасады 4 домов, установлен новый забор с калитками и воротами к 1 многоквартирному дому. На 3 дома установлены новые адресные таблички, на 2 дома – таблички с исторической справкой. Установлены 6 знаков сэлфи-точка вблизи объектов, представляющих интерес для туристов.

В центре города установлен общественный туалет за счет средств местного бюджета.

В 2024 году в рамках федерального партийного проекта «Культура малой Родины» запланирован текущий ремонт сцены в Охонском СДК.

В рамках национального проекта «Культура» реализуется федеральный проект «Творческие люди». В 2024 году предусмотрено 103 тыс.руб. на поддержку Богословского сельского дома культуры.

Повышение качества и доступности медицинской помощи – это одна из главных целей государственной политики в области охраны здоровья граждан.

В рамках реализации регионального проекта по модернизации первичного звена на территории муниципального округа установлены 5 новых, оснащенных современным оборудованием, ФАПа (*Русское Пестово, Богослово, Беззубцево, Семьтино, Устюцкое*).

Особо хочу поблагодарить социально-ориентированные предприятия и предпринимателей, которые откликаются на наши призывы и участвуют в мероприятиях, проводимых округом, в лучших традициях чтят и оказывают помощь социальным объектам, ветеранам и людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, участвуют в организации уборки прилегающих территорий и созданию позитивного облика округа.

Уважаемые Пестовчане!

Сегодня Пестовский округ развивается благодаря Вашему труду, благодаря слаженной, конструктивной работе власти, бизнеса и общественности, стараясь выполнять все планы и задачи, поставленные в различных областях и сферах жизни.

Я не сомневаюсь, что для каждой из этих задач, вместе с вами мы сумеем найти быстрое и верное решение.

Не останавливаться в развитии, думать о благополучии людей и соответствовать потребностям нового времени — вот необходимые слагаемые успеха нашей работы в 2024 году и на многие годы вперед.

Будущее зависит от нас!
Я желаю всем удачи и успехов!